

Страница народного контроля

За действенность своих проверок

М. И. СИМАШКИН, председатель районного комитета народного контроля.

Плановость в работе групп народного контроля неизменно нарушается.

Группы народного контроля, включая и рабочий комитет, требуют от председателей групп представления коим планов. Некоторые председатели проявляют недисциплинированность в этом вопросе. Так, группы народного контроля Ленинградского района производственной бригады, Овгорской школы-интернаты представили в рабочий комитет планы работ только на I квартал 1975 года. Азовского рыбоучастка и Васильевского отделения — на II полугодие 1974 года.

Следствием этого явилось то, что работа в этих группах в течение года исказила стихийный характер. Многие важные вопросы вышли из поля деятельности народных контролеров.

В то же время группы народного контроля Нижегородского отделения Горковского совхоза, Горковского рыбзавода, Горковской, Мужевской и Васильевской школ и ряда других регулярно разрабатывают планы работ, коим которых представляли в рабочий комитет народного контроля. В результате планирования работы большинство этих групп наиболее полно охватывали контрольной работой все основные отрасли деятельности предприятий и организаций.

Согласно Постановлению об организациях народного контроля в СССР группам и посты народного контроля — на предприятиях, организациях и учреждениях работают под руководством партийных организаций и соответствующих комитетов народного контроля. Следовательно, первичные партийные организации должны заботиться об организационном укреплении групп народного контроля. У нас вошло в практику работы избранные председатели групп заместителями секретарей первичных партийных организаций или членами партбюро. Разумеется, группой может руководить и рядовой коммунист или беспартийный. В этом случае партийная организация должна уделять организа-

ционную работу группам народного контроля. Отдельные председатели групп народного контроля «отпускают руки», у них появляется пессимистическое настроение «никто не хочет участвовать в проверках, портить взаимоотношения», и т. д. Прежде всего с таким настроением нужно покончить, и держать себя в «спортивной форме».

С. Г. КУЗЬМИН, врач ветлечебницы.

Нам, народным контролерам в животноводстве на сегодняшний день работы много. Мы должны оберегать народное добро от расхищения, беречь сельскохозяйственность. Культурное содержание животных у нас еще отстает от требований сегодняшнего дня и растет очень медленно.

В совхозе «Мужевский» убытки от животноводства насчитывают не одну тысячу рублей. На мой взгляд, основная причина этого — бес-

зации работы группы особое внимание. К сожалению, в отдельных партийных организациях этот порядок нарушается.

В конце этого года, очевидно, будут проходить отчеты и выборы в группах и посты народного контроля. Секретарям первичных партийных организаций нужно серьезно отнести к этому вопросу, как подбору председателя группы, так и к подбору состава ее.

В пункте II Положения об органах народного контроля в СССР, которое есть в дневнике в каждой группе, сказано, что члены группы и поставов избираются сроком на 2 года. Об этом мы неоднократно говорили на семинарах секретарей первичных партийных организаций и на семинарах председателей групп народного контроля. Однако, некоторые партийные организации нарушают установленный порядок. Нарушать положение, утвержденное постановлением партии и правительства никому не дано право. И производить выборы без решения партийных органов не положено.

Группы народного контроля призывают бороться с нарушением государственной и производственной дисциплины и социалистической законности. Но за эти вопросы не нужно забывать производство.

Отдельные председатели групп народного контроля (совхоз «Мужевский», Горковский рыбзавод) в прошлом году уделяли этим вопросам много внимания. В то же время важные производственные вопросы в совхозе «Мужевский»: животноводство, звероводство, строительство и т. д., в рыбозаводе: работа и ремонт флота и автотранспортного парка, расход топлива, строительство и т. д. вышли из поля зрения групп народного контроля. Этот недостаток в будущем не следует повторять.

Отдельные председатели групп народного контроля «отпускают руки», у них появляется пессимистическое настроение «никто не хочет участвовать в проверках, портить взаимоотношения», и т. д. Прежде всего с таким настроением нужно покончить, и держать себя в «спортивной форме».

хозяйственность и низкая трудовая дисциплина. Так, в конце навигации прошлого года из Киева была доставлена на центральную усадьбу группа петелей для ремонта основного стада. Из-за недисциплинированности спровождающего работника животные были оставлены на ночь на металлической барже без корма и подстилки, что не могло не скажаться на их упитанности и здоровье.

Главный зоотехник не проинспектировал «рыбуку», и за

ПРЕСЕКАТЬ ТАКИЕ ФАКТЫ

И. А. Батнасунов, инспектор по рыболовству.

Рыба — богатство реки. Илань — богатство леса. Для выполнения его приходится прилагать немало усилий. Однако много рыбы уходит на сторону. Комитетам народного контроля, поставам и группам совхозов и рыболовческим участкам необходимо пресекать такие факты.

Неудовлетворительно поставлен учет орудий лова, особенно в совхозе «Мужевский». Списанные сети своевременно у рыбаков не изымаются, что приводит к торговле ими.

В прошлом году исполнкомом Мужевского сельского Совета принцип решения о строительстве одной базы ГСМ для всех организаций райцентра. Решение же выполнено не всеми руководителями. Но-прежнему заправка из смесей производится ведрами, что приводит к потере жидкого топлива и загрязнению водоемов.

В период ледохода по реке плывет много круглого леса, по ин и в одной организации нет недостачи лесоматериалов. Всеми этими вопросами должны заниматься группы народного контроля.

Мы много говорим о сорности сдаваемой рыбы. Неплохо бы в пыниную путьину группам народного контроля совхоза «Мужевский» и Мужевского рыболовческого участка провести несколько совместных проверок качества сдачи рыбы рыбаками совхоза на плашкоуты рыболовческого участка.

В летнее время из-за высокой температуры, несвоевременной проверки сетей, нарушения графика движения ПТС часть рыбы приходит в негодность, и рыбаки вынуждены ее солить. Сбор соленой рыбы не организован, солью рыбаки не спасаются, и рыба уходит на сторону. Но приблизительным подсчетом такой рыбы можно за летний период собрать 500—600 центнеров,

что будет немалым подспорьем для кормления зверей на зверофермах совхозов. И это не должно остаться без внимания народного контроля.

В Шуринкаревском рыболовческом участке бензин расходуется без учета. Рыбозавод заправляет емкость в Вандназах из нефтеплавильной баржи, откуда бензин берут рыбаки столько, сколько хотят. Иора и в этом вопросе навести порядок.

В прошлую путьину Мужевский рыболовческий участок практиковал развозку льда для охлажденной рыбы без прибуксировки плашкоутов на базу.

В предстоящую путьину мы намерены этот опыт повторить, так как при подобном способе больше гарантий в снабжении плашкоутов свежим льдом, выше сорность рыбы и ее сохранность. Однако для этого нам необходим специальный контейнерный плашкоут. И районный комитет народного контроля должен помочь рыболовческому участку в этом вопросе.

ПРЕДЛОЖЕНО НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕМ

О. Ф. БАЛАБАНОВА, преподаватель Васильевской школы.

Группы народного контроля нашей школы немногочисленны, но все ее члены активно участвуют в работе по контролю. Работу группы мы планируем и согласовываем с секретарем первичной партийной организации, который оказывает нам большую помощь. Основным нашим вопросом за прошлый год был питернат-интернат воспитанников, сохранность имущества и другие вопросы.

При проверке, как правило, присутствует отвечающий за объект. Итоги проверки обсуждаются на совещании при директоре школы. Это способствует претворению большинства наших решений в жизнь.

Так народными контролерами было предложено в десятидневный срок отремонтировать овощехранилище, перебрать картофель, оборудовать одно помещение под столовую, приобрести или изготовить теплые цапки по размеру для младших воспитанников интерната. Все предложения были выполнены.

Занимается наша группа и вопросами санитарного состояния интерната. В частности, была оборудована комната гигиены для девочек.

Следующий номер нашей газеты выходит 1 мая.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

с. Мужи, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюм. облисполкома

Чтобы знали все

Наш корр.: В течение 1974 года в районной газете было помещено 3 страницы народного контроля, посвященные гласности в работе народных контролеров на предприятиях и в организациях.

Гласность через стенды народного контроля еще не вошла в практику работы всех групп народного контроля.

В течение прошлого года редакция газеты дважды направляла председателям групп задания на предоставление определенному сроку необходимых материалов. Эти задания разрабатывались на основании периодических планов групп народного контроля. К сожалению, большинство председателей проявили в этом вопросе недисциплинированность, итогом чего и явилось недостаточное количество листков народного контроля, помещенных в газете за прошлый год.

В начале 1974 года на се-

этот факт никто не понес наказания.

Неудовлетворительно организовано содержание животных, уход за ними, режим досуга, сохранность молока на детских выпасах в совхозе.

Изменение в сене открыто доступно животным, которые гончут и портят его. Санитарное состояние фермы неудовлетворительное.

Примером решения этих

несложных вопросов может служить МТФ Васильевского отделения. Корма здесь хранятся и расходуются по-хорошему. Удовлетворяет и санитарное состояние фермы. Опыт этого отделения нужно распространить на все хозяйства района, а с передовых руководителей строже спрашивать.

Не наложена охрана и учет скота в Сынском отделении этого же совхоза. Сенная ба-за не огорожена, вследствие